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Siden Nedsatsyn.dk blev stiftet i 2016, har vi haft en klar mission: at skabe 
nytænkning og udvikling i synsverdenen. Vi har taget initiativ til messer, events og 
fællesskaber, hvor viden deles, relationer skabes, og hvor alle – medlemmer som 
ikke-medlemmer – er velkomne. 

Men nytænkning handler ikke kun om arrangementer. Det handler også om at gøre 
hverdagen lettere og mere synlig for mennesker med nedsat syn. Vores badges, t-
shirts og klistermærker har allerede gjort en forskel – og nu er vi klar med det 
nyeste tiltag: en iøjnefaldende gul nøglesnor, der er på vej til at blive det næste 
store hit. 

Hos Nedsatsyn.dk er innovation og udvikling ikke bare ord – det er drivkraften bag 
alt, hvad vi gør. 

 

I dette nummer kan du læse om: 

• Nyhed – Gul keyhanger / nøglesnor 

• Synsmessen 2025 – adgang for alle 

• Ikonn – medlemstilbud 20% rabat  

• En succes – dobbelt arrangement 
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Nyhed – Gul keyhanger / nøglesnor 

Du kan nu købe en GUL nøglesnor eller keyhanger med teksten NEDSAT SYN på 
foreningens webshop. 

BLIV SET og undgå misforståelser, er det gennemgående tema i de produkter 
Nedsatsyn.dk sælger. Alt er designet og fremstillet med det formål, at hjælpe 
mennesker med et nedsat syn. 
Det er vigtigt at vise andre, at man har et nedsat syn, det hjælper en selv og giver 
andre mulighed for af forstå din situation.  

Nøglesnoren kan bestilles på Nedsatsyn.dks webshop og koster kun 20 kr. stk. 

Bestil her  

Besøg Synsmessen 2025, på Nedsatsyn.dks stand kan du se og køb hele udvalget 
at produkter.  

 

 

 

 

 

 

  

https://nedsatsyn.dk/index.html#!/sort/name-asc
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Synsmessen 2025  

Danmarks største messe med fokus på blinde og 
svagsynede samler branchen i Odense torsdag 
den 23. oktober. 

For tredje gang åbner Synsmessen dørene til en hel 
dag med fokus på syn, hjælpemidler og nye 
muligheder for blinde og svagsynede. I 2025 finder 
messen igen sted i OCC Odense Congress Center, 
og både fagfolk og private er inviteret med. 

Synsmessen er i dag Danmarks største messe på synsområdet og samler 
landets førende forhandlere, foreninger og organisationer, der alle arbejder for at 
skabe bedre vilkår og løsninger for mennesker med nedsat syn. 

– ”Synsmessen er blevet et vigtigt samlingspunkt. Her kan man både opleve de 
nyeste teknologiske hjælpemidler, møde eksperter og blive inspireret af de mange 
tilbud og løsninger, der findes i dag. For mange besøgende er det også en unik 
mulighed for at udveksle erfaringer og netværke,” siger Søren fra arrangørgruppen. 

Messen er gratis at besøge, og den henvender sig både til private og 
professionelle. Synsprofessionelle skal tilmelde sig på forhånd. 

Program 
Kl. 09.00 – Messen åbner for synsprofessionelle (kræver tilmelding) 
Kl. 14.00 – Messen åbner for alle besøgende (kræver ikke tilmelding) 
Kl. 17.00 – Messen lukker 

Fakta om Synsmessen 2025 
Sted: OCC Odense Congress Center, Ørbækvej 350, 5220 Odense SØ 
Dato: Torsdag den 23. oktober 2025 
Mere information: synsmessen.dk  

– ”Vi glæder os til at byde alle velkommen til en dag, hvor 
fokus er på livskvalitet, innovation og fællesskab. Jo flere 
der kender til de muligheder, der findes, desto bedre kan 
vi sammen skabe et mere inkluderende samfund,” 
understreger Michael fra arrangørgruppen. 

Tilmelding, hvem udstiller, Plus meget mere, du finder det hele ved 
at trykke her 

 

http://synsmessen.dk/
https://www.synsmessen.dk/
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Spar 20% på IKONN produkter! 
Vi har lavet en aftale med IKONN og Lys og lup ApS, om at Nedsatsyn.dks 
medlemmer kan købe IKONN produkter med en rabat på 20%. 

Hvad er IKONN? 
Det er helt nyt dansk udviklet produkt, som er målrettet mennesker med et nedsat 
syn og blinde. 
Kort fortalt så er alle enheder meget synsvenlige, da tal og betjening er meget 
tydelige. Dertil kommer at produkterne kan tilkobles en enhed, således at de kan 
tale. 

Hvad er det for nogle produkter? 
På nuværende tidspunkt er der følgende IKONN enheder: 

• Køkkenvægt 

• Badevægt 

• Målebånd 

• Farve og lyssensor 

• Stegetermometer 

• Indendørstermometer 

Hvem står bag IKONN? 
Det gør Craig Scott og hans danske firma WirelessThings. 
I november udgaven af Under luppen, kan du læse et stort interview med Craig. 
Læs interviewet her  

 

IKONN gør hverdagen nemmere for blinde og svagsynede – vi sætter fokus på 
fordelene for mennesker med et nedsat syn som kan have gavn af netop disse  
produkter. 

  

   

  

https://usercontent.one/wp/www.nedsatsyn.dk/wp-content/uploads/2024/10/Nyhedsbrev-November-2024.pdf?media=1735840927
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Medlemstilbud  
Som medlem af Nedsatsyn.dk får du lige nu 20% rabat på alle IKONN produkter 
(dog ikke på controlleren). 

Bestil nemt og hurtigt tryk her 

Her kan du også se priserne på produkterne 

Du kan se mere om produkterne følgende steder: 

• Lysoglup.dk 

• YouTube Unwired Things - IKONN - YouTube 

• IKONN Om os | IKONN 

Produkterne er yderst velegnede også uden lyd, da rigtig mange med et nedsat syn 
vil få stor hjælp fra det tydelige display. 

20% medlemsrabat 
Her er et eksempler 

 

Køkkenvægt 
Normalpris 749 kr.  
Din medlemspris er 599  kr.  

 

Badevægt 
Normalpris 599 kr.  
Din medlemspris er 480 kr. 

 

 

  

 

 Se alle priserne på alle produkter på bestillingssiden.  

 

Du kan selvfølgelig prøve alle produkter på Synsmessen den 23. oktober. 

https://form.jotform.com/242762629281361
file:///C:/Users/Bruger/AppData/Roaming/Microsoft/Word/Danmarks%20største%20messe%20med%20hjælpemidler%20og%20andre%20løsninger%20til%20blinde%20og%20svagsynede
file:///C:/Users/Bruger/AppData/Roaming/Microsoft/Word/Danmarks%20største%20messe%20med%20hjælpemidler%20og%20andre%20løsninger%20til%20blinde%20og%20svagsynede
https://www.youtube.com/@unwiredthings/videos
https://www.ikonn.info/da/about-us
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En succes – dobbelt arrangement 

Belysningskursus 

Torsdag d. 4. september 2025, kl. 14.30 – 16.00 afholdte IBOS kurset “Belysning i 
hverdagslivet – gode råd til personer med nedsat syn , pårørende  

og fagpersoner hvor fokus var på, hvordan 
lys kan gøre en stor forskel i dagligdagen – 
især når synet er svækket. 

Ergoterapeut Mette Murmann Frosberg og 
synskonsulent Stine Bernhard fra Instituttet 
for Blinde og Svagsynede (IBOS) delte 
viden, konkrete råd og praktiske eksempler.  

Hovedpointer fra kurset 

Den rette belysning kan: 
-mindske hurtig udtrætning 
-øge motivationen for daglige aktiviteter 
-skabe tryghed og overblik i hjemmet 

Om pærer: 

Vær opmærksom på lumen (lysstrøm) og Ra-værdi (farvegengivelse). 
Gode råd til hjemmet: 
Brug lamper og lys som ledetråde til at orientere dig. 
Indirekte belysning via fx vægge kan give et blødt og behageligt lys. 
Undgå at bore: lamper kan fastgøres med dobbeltklæbende tape eller velcro. 
Hvis lyset generer: 

Blænding: en lampe bag fjernsynet kan reducere gener. 
Luminansspring: sørg for jævn fordeling af lys i rummet. 

Flimmer: ældre lamper kan give både synligt og usynligt flimmer – nyere produkter 
er ofte bedre reguleret, bl.a. gennem lovgivning. 

Særlige forhold: 
Vand- og damptætte produkter (IP44) er velegnede til fx badeværelse og køkken. 
Spørgelystne var stor. Ligeledes delte deltagerne egne gode erfaringer. 

Kurset viste, at små ændringer i hjemmets belysning kan gøre hverdagen lettere, 
mere overskuelig og langt mere tryg for personer med nedsat syn – og deres 
pårørende. 
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Inspirationsaften 
Torsdag den 4. september 2025 havde vi besøg af Mette Murmann Frosberg og 
Stine Bernhard fra IBOS – Instituttet for Blinde og Svagsynede i Hellerup. 

De præsenterede en lang række forskellige synshjælpemidler og viste, hvordan 
disse kan gøre hverdagen lettere, når synet svigter. 

Deltagerne fik herefter mulighed for at afprøve og stille spørgsmål om: 

Lampa mini med forskellige lysindstillinger  

 

Unwired things – vægt, ur m.m., koblet til 
fjernbetjening via bluetooth (snart med 
farvetester) 

Ure med punktskrift og talefunktion 

Smarte løsninger til afmærkning 

Clover 10 og iPad med stor skærm 

Orcam Reader med en af de bedste talesynteser 

Der blev både lyttet, spurgt, afprøvet og 
udvekslet erfaringer – og mange gik hjem med ny viden om, hvilke muligheder der 
findes. 

En stor tak til alle, der deltog og bidrog til et fint inspirerende møde. 
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Synsmessen 2025 - Torsdag den 23. oktober  
OCC Odense Congress Center 

Synsmessen er Danmarks største messe med hjælpemidler og andre løsninger til 
blinde og svagsynede. Fagfolk og private er velkommen og det er GRATIS af 
besøge synsmessen. 

Se meget om åbningstider, udstillere, program m.m. her: synsmessen.dk 
Udstillerlisten udvides løbende, så hold øje med hjemmesiden 

  

https://www.synsmessen.dk/
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Besøg Nedsatsyn.dk’s netbutik 
I netbutikken finder du badge, klistermærker, caps m.m. Alt sammen ting som kan 
hjælpe dig i hverdagen. Bliv set og undgå misforståelser 

Klik her for at besøge netbutikken  

 

  
 
  

https://nedsatsyn.dk/index.html
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Indlæg til nyhedsbrevet 

Har du kommentarer eller et indlæg, som kunne være interessant at bringe her i 
”Under luppen” så send det til kontakt@nedsatsyn.dk. Nyhedsbrevet ”Under 
luppen” sendes til alle medlemmer af foreningen, desuden sendes det også til alle 
relevante samarbejdspartnere såsom synscentre, øjenlæger m.fl.  

Nyhedsbrevet ”Under luppen” udsendes af bestyrelsen i foreningen Nedsatsyn.dk  

Du finder Nedsatsyn.dk på: 

• Hjemmesiden: www.nedsatsyn.dk 

• Facebook: nedsatsyn.dk 

• witter: nedsatsyn.dk 

• Kontakt os på mail: kontakt@nedsatsyn.dk. 

 
 
 
 
 
 
  

mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
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Bliv medlem   

Har du, eller kender du en der har nedsat syn? De 
fleste møder mennesker, med en hverdag som er 
ændret markant pga. af at synet svigter.  
Tusindvis af mennesker i Danmark lever på denne 
måde. 
Vær med til at gøre en forskel. 

Nedsatsyn.dk er en 100% frivillig forening, der 
sætter fokus på det at leve med et nedsat syn. Vi ønsker at dele viden og skabe et 
socialt fællesskab. 

Vi du være med eller vil du støtte det gode formål? 

Foreningens event og arrangementer er åbne for alle, uanset om man er medlem 
eller ej. Men der er fordele ved at være medlem af Nedsatsyn.dk. 
Som medlem deltager du gratis eller til en nedsat pris i arrangementerne, det 
samme gælder også i forhold til forplejning. 

Det koster blot 200 kr at være medlem i et helt år, gældende fra betalingsdatoen. 
 
Det koster penge at drive en frivillig forening, derfor har vi brug for at du melder dig 
ind og støtter foreningens arbejde. 

Bliv medlem her 

 

Firmamedlemskab 

Dit firma eller din organisation kan også blive vist i alle Nedsatsyn.dks nyhedsbreve 
og på www.nedsatsyn.dk.  

Det koster kun 500 kr, for et helt år, at tegne et firmamedlemskab.  

Støt en god sag og få billig reklame.  

Se mere på  www.nedsatsyn.dk eller send en mail til kontakt@nedsatsyn.dk.   

 

 

 

 
 
 
 

https://www.nedsatsyn.dk/?page_id=44
http://www.nedsatsyn.dk/
http://www.nedsatsyn.dk/
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
https://www.nedsatsyn.dk/?page_id=44
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DE STØTTER NEDSATSYN.DK 

 

 

 

 

         

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://synsh.dk/
https://synsnerven.dk/
https://lvi.dk/
http://lysoglup.dk/
http://www.itech.dk/da/
https://www.eschenbach-optik.com/index-en.html
https://instrulog.dk/
https://csv.kk.dk/
https://foererhund.dk/
https://heikostumbeck.dk/
http://www.myeyes.dk
https://www.fodmanden.dk/
https://www.ibos.dk/
https://www.cfd.dk/

